



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微博



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

是我们党治国理政的一种重要方式

用中长期规划指导经济社会发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。新中国成立以来,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、在战略上不断成熟、在实践中不断丰富,加速了我国现代化发展进程。

文章指出,党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。要深刻洞察世界发展大势,准确把握人民群众的共同愿望,深入探索经济社会发展规律,使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性,做到远近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼,从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调,谋划“十五五”时期经济社会发展,必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求,着眼强国建设、民族复兴伟业,紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标,一个领域一个领域合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务,要深入分析论证,确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划,抓住关键性、决定性因素,把握好节奏和进度,注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益,与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际,实事求是,提高规划执行力和落实力。

山海关中国长城博物馆6月15日正式开馆

新华社石家庄6月15日电(记者郭雅茹)坐落于秦皇岛市山海关区的山海关中国长城博物馆6月15日正式开馆。

山海关中国长城博物馆是国家一级博物馆,长城国家文化公园建设的标志性项目。博物馆位于河北省秦皇岛市山海关区角山山麓、长城脚下,总占地面积106亩,建筑面积3万平方米,主体建筑地上三层、地下一层,展陈面积1万平方米,馆藏文物11000余件(套)。

博物馆设有5个常设展厅、3个临时展厅、1个影视厅和1个数字化体验馆等陈列展览空间,国际学术报告厅、科研实验室、社会教育中心、志愿者活动室、信息资料中心等业务功能空间,以及文创商店、长城邮局、咖啡厅等公共服务空间。

据介绍,博物馆旨在全方位展示中国长城文化保护传承利用成果,全景式呈现长城的世界文化遗产价值和长城国家文化公园建设成就,是集文物保护、收藏展示、教育科研、休闲体验为一体的现代化综合性博物馆。

馆内设有“世界遗产民族脊梁——中国长城历史文化陈列展”“天下第一关——万里长城山海关专题展”“精神永驻 守正创新——筑成我们新的长城专题展”“长城两边是故乡——非物质文化遗产专题展”等常设展览。目前,对外开放的还有“甲光向日金鳞开——中国历代甲冑兵器展”。

“山海关中国长城博物馆承载着守护与传承万里长城厚重历史文化的特殊使命,今后将通过长城文化公益活动、国际学术交流等方式,推动长城文化走向世界。”山海关中国长城博物馆副馆长郭颖说。

倪岳峰会见2025年廊坊经洽会嘉宾

共享发展机遇 深化务实合作

携手促进现代商贸物流产业高质量发展

王正谱参加有关会见

本报讯(河北日报记者四建磊)6月15日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在廊坊市会见了出席2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会的嘉宾。省委副书记、省长王正谱参加有关会见。

倪岳峰会见了中国华电集团有限公司董事长江毅,中国长江三峡集团有限公司董事长刘伟平,华润(集团)

有限公司董事长王祥明、总经理王崔军,中国铁路通信信号集团有限公司董事长楼齐良,中国医药集团有限公司董事长白忠泉,中国保利集团有限公司董事长刘化龙,中国物流集团有限公司董事长刘敬桢、总经理徐鸿,代表省委、省政府,向嘉宾的到来表示热烈欢迎。倪岳峰说,近年来,河北深入学习贯彻习近平总书记重要指示精

神和党中央决策部署,大力推进全国现代商贸物流重要基地建设,全省物流产业规模持续壮大,物流成本显著降低,快递业务高速增长,物流强省建设迈出坚实步伐。希望各位嘉宾充分利用廊坊经洽会平台,与河北共享发展机遇,持续深化务实合作,在河北布局更多重点项目,携手促进现代商贸物流产业高质量发展,努力实现互利

共赢。

各位嘉宾对河北经济社会发展取得的成绩给予高度评价,表示将积极服务京津冀协同发展战略,加大智慧物流、新能源、低空经济、生物医药、文旅等领域投资力度,助力河北高质量发展。

省领导张国华、赵新海,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

聚焦2025年廊坊经洽会

商贸物流“硬支撑”赋能企业“加速跑”

□本报记者 烟成群

一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来。在唐代,从岭南运送荔枝到长安,即便是驿卒快马接力,至少也得需要11天时间,损耗率高达90%。

而如今,通过冷链物流车,只需大约35小时,“荔枝大王”王慧杰就可以从广东把新鲜荔枝运到首衡高碑店国际农产品交易中心,然后快速分销,两三个小时后,就能摆在北京市民的餐桌上。

物流连接着生产与消费,降低全社会物流成本,就是为经济发展“舒筋活血”。

近年来,河北物流业总费用与GDP的比率持续下降,即将开幕的2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会,也将汇聚全球物流发展的智慧与力量,为物流企业降本增效提供新方案和好样板。

促进消费 高效物流普惠民生

6月13日,王慧杰告诉记者,今年广东、海南等荔枝产地比往年增产一半还多,当前正是集中上市期,价格在每斤4.5到5元多,自己的档口每天到货十多车,交易量达二三百吨。

“现在广东茂名等地的荔枝35小时运到市场,海南的货是45小时。如果通过空运,只需要六七个小时。”王慧杰说,从他这里采购荔枝的客户,除了京津冀区域的,还有内蒙古、山西、河南、吉林、辽宁,覆盖超过五亿的消



这是二月二十六日拍摄的位于固安县的申通快递华北转运中心。 新华社发

费群体。

荔枝“一日色变、二日香变、三日味变”,而数千公里外的消费者能吃到新鲜而便宜的荔枝,得益于冷链物流、数字化供应链和京津冀“2小时交通圈”的支持。

首衡高碑店市场是京津冀最大的超级“菜篮子”和“果篮子”,日均吞吐量超5万吨。该市场自主研发了智慧进场系统,商户可在货车到达市场前,在手机等移动端轻松录入货物品类、产地、车辆等关键信息,让市场管理方提前规划车位,再通过车牌自动识别主机、智能查车终端以及无人值守的快速缴费系

统,车辆进出平均通行时长从原先的8分钟缩短至3.5分钟,效率提升56%。

而市场内,每天有数万车次电动平板车参与转运,保证了从市场到上货区、从仓储到分拣的“最后一公里”快速衔接。

去年11月,首衡集团推出“首衡智慧物流共建线路”计划,与合作伙伴共建多条线路专线满足“最后一公里”物流服务,有效降低用户物流成本。“今年,我们将重点围绕东三省、内蒙古以及京津冀地区积极布局共建线路专线,形成覆盖东北、西北、华北的优质大物流运输通道。(下转第四版)

从商道驼铃到物流全球

□长城网·冀云客户端评论员 常平

长城深评

商,就一个字。这个字却影响了整个世界。

商的起源,学界说法很多,但河北无疑是商人早期活动的区域之一。商人、商业、商品,也由此肇兴。

及至后世,河北以南下北上、东出西联、枢纽天下的优越区位,成为商业聚合流转之地。商道纵横,商帮辈出,商品山积。

论商道,沿太行山东麓大道、大运河黄金水道、渤海湾近海航线,连通南北,触达四方。北部三条古道:出山海关去往东北,出古北口去往草原,出居庸关去往西北,汇通于北京,又与山、河、海运,连成一体。而由张家口逶迤西北的国际商道张库大道,更是直抵俄罗斯。

论商帮,唐山“吹儿商”主营东北,武安商帮遍布各地,高阳布商衣被天下。

论商品,自古以来,这里就是商品集散地,这里也是商品加工地,皮都、药都、箱包之都、小商品集散地……底

蕴厚,源流长。

而如今,这里正在全力打造全国现代商贸物流重要基地。

6月16日,2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会即将开幕,推动现代商贸物流高质量发展,马上进入“2025版本”。

新物流,新商贸,新河北。

一、廊坊经洽会来了

每年初夏,廊坊经洽会都会如约而至。地处京津廊道上的河北廊坊,迎来四海客商。

机会随处都有,热力激情四射。在京畿,在河北,在廊坊。

与传统的商道、商帮、商业不同,这里的主角,是现代商贸物流。看得见的,是线下的展览、对接、洽谈;看不见的,是线上的沟通,是创意的火花,是经济的脉动。

这是一个平台,商人、商业、商品,藉此勃兴;这也是一个窗口,经济的热度,发展的指数,增长的维度……有客观数据,更有切身感受。

举办多年的廊坊经洽会,已成为观察河北经济发展成色的金名片。

这也是为什么明明已经进入信息时代,我们依然举办落地盛会的原因所在。虚不避实,实不蹈空,虚实结合,方为上策。

这是河北与全国、与世界连接的聚合带,这也是稳定经济、促进生产、拉动消费、扩大就业的能量场。

作为一个经国务院批准,由商务部、河北省政府共同举办的国家级经贸洽谈会,早些年的任务多为经贸洽谈、招商引资,近年来,廊坊经洽会上现代商贸物流的色彩愈发浓重。

前不久,河北省政府新闻办召开发布会披露,今年的廊坊经洽会,将举行“建设全国现代商贸物流重要基地成果发布会”“全国现代商贸物流高质量发展座谈会”“全球降低物流成本场景招商对接会”“内外贸一体化进出口商品选品汇”等。

尽管仍不乏机器人、新能源、智能网联、生物医药产业、高端仪器设备等产业项目对接的内容,但很显然,廊坊经洽会已经打上了鲜明的商贸物流标签。

如此聚焦,无疑是出于科学、客观、务实的考量。(下转第二版)

现场

《京津冀商贸物流发展指数》发布

本报讯(记者吴新光 烟成群)作为2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会的主题活动之一,6月15日,全国AAAAA级物流企业高质量发展大会在廊坊举办。大会发布了《京津冀商贸物流发展指数》。2024年度,京津冀商贸物流发展指数为52.29%,总体较2023年度上升0.17个百分点;2025年一季度,京津冀商贸物流发展指数为52.17%,同比增长0.15个百分点,环比增长0.12个百分点。(下转第二版)

来“6街16巷”逛玩非遗国潮

2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会于6月16日至20日召开。本届廊坊经洽会设置了多业态场景消费市集,由6街16巷串联的特色食品、健康饮品、农副特产、传统工艺、文创日用五大特色展区,打造“步行即达、万物可淘”的沉浸式消费场景。

据悉,此次展区有100余家企业参展,集中展示河北各地好物,有高阳毛巾、衡水乐器等,通过实景市集打造体验式、沉浸式的消费环境。(长城网·冀云客户端记者 杜若楠 杨蕾 高航)



扫码看视频